
Устный счет 

каждый урок 

Подборка материалов для 

каждого урока в 6 классе 

Методическая разработка  

Ивановой Н.Ю. 

СПб, ГБОУ СОШ №585 



66

66 
63 50 30 7 5 35 

+23 +15 : 6 х7 : 9 

1) Восстановите цепочки вычислений     



66

66 
42 30 54 6 60 6 

х9 +24 +6 :10 : 7 

2) Восстановите цепочки вычислений     



66

66 
72 28 20 8 100 10 

+12 +18 х5 :10 : 9 

3) Восстановите 

цепочки 

вычислений     



66

66 
54 100 48 6 50 10 

х8 +90 +2 :5 : 9 

4) Восстановите цепочки вычислений     

66

66 
100 2 50  25 500 10 

+25 -8 х10 :50 : 4 

66

66 
81 98 81 9 100 10 

+72 +88 +19 :10 : 9 



66

66 
1,2 0,12 1200 12 120000 1,2 

: 0,01 х0,1 : 0,01 х0,00001 : 0,1 

1) Восстановите цепочки вычислений     



66

66 
0,02 20 2 0,002 20 0,2 

:0,001 х10 :0,1 х0,01 х0,1 

2) Восстановите цепочки вычислений     



66

66 
0,8 0,08 800 8 80000 0,8 

х100 х0,1 : 0,01 х0,00001 : 0,1 

1) Восстановите цепочки вычислений     



66

66 
0,05 50 5 0,005 50 0,5 

:0,001 х10 :0,1 х0,01 х0,1 

2) Восстановите цепочки вычислений     



4 3,2 4 0,4 0,2 -0,8 :0,8 :10 х0,5 



0,81 0,09 
0,6

9 
6,9 



Найти устно НОД 

НОД (6 ; 8) 

НОД (5 ;10) 

НОД (3 ;9) 

Найти устно НОК 

НОК (6 ; 8) 

НОК (5 ;10) 

НОК (3 ;9) 

= 2 

= 24 

= 5 

= 3 

= 10 

= 9 



50 140 4 500 300 

: 125 х75 -160 х 10 

300 76 200 5 4 
х 40 :50 х19 : 60 



12 10 4,2 12,6 4,0 

: 3 -0,2 Х 2,5 +0,6 

1 0,5 3 0,6 2,5 
Х 5 -0,5 :5 -0,4 



0,01 0,12 0,5 0,1 2,0 
х5 х 4 Х 0,2 х10 

0,6 
Х 0,3 



1 5,6 0,3 0,5 6,3 
х0,6 +6 -3,4 :2 

9,0 
: 0,7 



3,2 0,4 6,0 1,2 60,0 
х5,0 :0,1 Х 0,01 -2 

40,0 
: 1,5 



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  

5 

: 2 
:0,5 

х0,1 

х0,5 
:0,1 

2,5 

10 

0,5 

2,5 50 



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  52 
 0,52 

 

36 

25 

0,25 

0,008 0,01 

62 

0,23 
 

0,12 
 



Устно назовите НОК для чисел 

12 и 18 

10 и 15 

27 и 54 

27 и  9 

14  и  42 

13 и 26 26 

36 

30 

54 

27 

42 



70 80 98 14 80 
х7 -18 +64 :5 

16 
: 5 



15 6 72 90 6 
-18 :12 :16 х6 

96 
+90 



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  52 
 0,52 

 

36 

25 

0,25 

0,008 0,01 

62 

0,23 
 

0,12 
 



Устно назовите НОК для чисел 

17 и 34 

11 и 12 

9 и 54 

8  и  9 

15  и  18 

12 и 15 60 

34 

132 

54 

72 

90 



66

66 
270 1000 2 56 74 100 

:28 :0,1 х37 +26 -214 

2) Восстановите цепочки вычислений    



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  52 
 0,52 

 

36 

25 

0,25 

0,008 0,01 

62 

0,23 
 

0,12 
 



100 : 25 4 
 4х15 60 

60 : 120 

9

8

2

1

9

4
27

8
:

9

4

2

1
1

2

1

2

1
1 2 

1 
2 



66

66 
6 12 0,6 4,8 6 1,2 

:8 :0,1 х10 :5 -1,2 

2) Восстановите цепочки вычислений    



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  72 
 0,22 

 

16 

49 

0,04 

0,027 0,001 

42 

0,33 
 

0,13 
 



900 : 15 

60 

 60х9 540 
540 + 260 

800 

800 :16 50 50х20 1000 1000х0,1 100 



66

66 
19 263 10 14,3 17 26.3 

:1,43 :0,1 х1,7 +9,3 -4,7 

2) Восстановите цепочки вычислений    



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  0,72 
 0,23 

 

0,16 

0,49 

0,008 

0,064 0,125 

0,42 

0,43 
 

0,53 
 



10 : 4 2,5 

 2,5-1,2 1,3 
1,3 х 6 7,8 

7,8 +1,2 9 9:18 0,5 0,5:0,1 5 



66

66 
9 100 3 4,5 5,1 10,0 

:1,5 :0,1 х1,7 +4,9 -4,5 

2) Восстановите цепочки вычислений    



НАЙТИ ПРОПУЩЕННЫЕ ЧИСЛА 

  0,01
2 
 

0,13 
 

0,01 

0,0001 

0,001 

0,008 
0,064 

0,12 

0,23 
 0,43 

 



66

66 
16 210 350 160 150 30,0 

+190 х7 -200 :5 х10 

2) Восстановите цепочки вычислений    



66

66 
800 90 960 32 450 45,0 

х30 х2 -510 :10 :25 

2) Восстановите цепочки вычислений    



66

66 
7 2,2 1,2 1,4 7,2 11,0 

-0,2 :5 х6 +3,8 :5 

2) Восстановите цепочки вычислений    



66

66 
0,32 6,0 8,2 6,4 2,0 7,2 

+1,8 :1,2 :4,1 +5,2 х20 

2) Восстановите цепочки вычислений    



2 

7 

5 
х 0,4 

7 

5 
: 0,7 

7 
1 

1 
49 



6666 900 455 720 90 910 91,0 

х8 :0,2 +190 х0,1 :10 

2) Восстановите цепочки вычислений    



666

6 
15 250 500 150 20 400 

+350 -150 :25 х20 х10 

1) Восстановите цепочки вычислений    



6666 900 350 480 60 700 70,0 
х8 :0,2 +220 х0,1 :15 

2) Восстановите цепочки вычислений    



6666 800 135 350 50 270 9 
х7 х15 -80 :30 :16 

1) Устно восстановите цепочки 

вычислений     



6666 12 150 500 120 20 1000 
+380 -850 :25 х50 х10 

2) Восстановите цепочки 

вычислений устно     



6666 7,5 3,9 0,48 0,3 0,6 4,0 

х1,6 -0,1 +0,12 :0,15 :25 

3) Восстановите цепочки вычислений     



6666 320 910 25 500 150 70 
:20 х13 х6 -80 +180 

1) Устно восстановите цепочки 

вычислений     



6666 0,5 5 0,7

5 
0,9 2,5 8,0 

-0,15 :1,6 :0,3 +5,5 х1,8 

2) Восстановите цепочки 

вычислений устно     



6666 630 100

0 

420 7 600 40 

х60 х25 +180 :15 :90 

3) Восстановите цепочки вычислений     



6666 5 10 3,8 7,0 19 7,6 
-3,2 +2,4 :0,2 х0,4 х1,4 

Вычислите устно 



6666 10 0,5 1,3 2,5 7,8 9 

-1,2 :18 х6 +1,2 :4 

Вычислите устно 



6666 9 21 6,3 5,8 0,7 0,21 

+0,5 :0,01 :9 х0,3 -3,2 

Вычислите устно 



6666 2,3 1 1,6 8,0 0,9 0,99 

:5 +0,01 -0,7 х1,1 +5,7 

Вычислите устно 



6666 5 10 3,8 7,0 19 7,6 
-3,2 +2,4 :0,2 х0,4 х1,4 

Вычислите устно 



6666 20 1,0 4 

х7 

Вычислите устно 

: 
1 

5 - 
3 

7 4 

7 

1 

2 

+ 
1 

2 2 

3 

х 
3 

4 



6666 1 2,0 
:9 

Вычислите устно 

: 
1 

4 
+ 

1 

4 
2 

1 

4 

3 

1 

х 
2 

3 6 

7 

: 
2 

7 1 

4 



66666 5 1 

Вычислите устно 

: 
1 

5 1 
4 

5 

- 
1 

5 
х 

1 

3 
6 

:3 + 
2 

5 
2 

3 

5 



6666 1 

Вычислите устно 

: 
3 

7 

2 

3 

7 

Х 

 

2 
- 

4 

7 2 

3 
6 

7 

+ 
1 

3 
- 1 

1 

3 

1 2 



6666 1 

Вычислите устно 

Х 

 

 

9 

2 

1 
4 

9 

: 

 

 

13 
- 

5 

9 1 

13 
1 

9 

+ 
12 

13 : 13 

2 1 



-(-30) = * 

                  3,2 = -   * 

-(-14)=  * 

                     0,5 = - * 

-(-8)= - *  

                    3 ½ = - * 

30 

-3,2 

14 

-0,5 

-8 
-3 ½ 



Решите уравнение: 

а) - х = 315 
х = - 315 

б) - y = - 0,2 
y = 0,2 

в) - а = 1/6 
а = - 1/6 

е) - х = 0 

х = 2/5 

д) - к = 2 
к = -2 

г) - х = -2/5 

х = 0 



6666 

Вычислите устно 

: 
1 

5 

2 

5 

7 

Х 

 

7 
- 

2 

7 
5 

х 
2 

3 
: 1 

2 

3 

1 25 15 10 



6666 

Вычислите устно 

: 
1 

2 

2 

3 
1 

3 

Х 

 

3 

- 
2 

3 

10 

х 
2 

3 
: 1 

2 

3 

4 20 12 8 



12 10 4,2 12,6 4,0 

: 3 -0,2 Х 2,5 +0,6 

1 0,5 3 0,6 2,5 
Х 5 -0,5 :5 -0,4 

Вычислить устно 



Устно найдите значение выражения: 

-15 + (-38) 

-2,3 + (-3,9) 

-0,25 + 

-1 + (-0,9) 

= -(15 +38) = -53 

= -(2,3 +3,9)= -6,2 

= -(0,25 + 0,5) = -0,75 

= - 1,9 

+ ( -  1 2  ) 
5 

( -  2 
1  

) 
5 

= -  3 
3  

5 

( -  
1  

) 
2 

( -  
3  

) 
8 

( -  
1  

) 
2 + =   3  

8 
-(          +      )   4  

8 
= -  7  

8 



Выполнить сложение (устно): 

а) -6 + 11 = б) 6 + (-11)= +5 -5 

в)   -10 + 4  =   г)   10 + (-4) = -6 +6 

д)  -3 + 8= +5 е) 3 + (-8) = -5 

1)Определить 

число модуль 

которого 

больше 

2)Записать 

знак этого 

числа 

3) Найти 

разность 

модулей 



Материалы, используемые для создания презентации 

 

-Виленкин Н.Я. Математика. 6 кл. – М.; Мнемозина, 2010 

А. П.  Попова.  Поурочные разработки по математике 6 кл.  – М.: 

ВАКО,  2009 

-Стромова З. С., Пожарская О. В. Поурочные планы по учебнику Н. 

Я. Виленкина и др. 6 класс. – Волгоград: Учитель, 2006. 

-Чесноков А.С., Нешков К. И. Дидактические материалы по 

математике для 6 класса. – М.: Просвещение, 2009 

-Картинки http://www.shkola-abv.ru/vse_dlya_prezentasiy7.html 

-https://www.google.ru/search?q=анимашки+для+презентаций&newwi

ndow=1&espv=2&biw=1366&bih 
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